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Al Signor Presidente dell’Assemblea 
Legislativa della Liguria 

SEDE 

 

 

INTERROGAZIONE A RISPOSTA IMMEDIATA 

 

Oggetto: disagi al traffico e ricorrenti incidenti sui tratti autostradali del territorio della 
Città metropolitana di Genova 

 

I sottoscritti Consiglieri Regionali 

Premesso che:  

 le autostrade ed in particolare il tratto ligure dell’ A26 Genova–Gravellona Toce, dell'A10, 
dell'A7 e dell'A12 sono da molti anni interessati da una lunga serie di cantieri di 
manutenzione e messa in sicurezza che comportano restringimenti di carreggiata, scambi di 
corsia, riduzioni di corsie e complessità nella viabilità; 

 tali cantieri, pur con finalità di adeguamento infrastrutturale, hanno portato a impatti 
significativi sulla fluidità del traffico, generando spesso code, rallentamenti e difficoltà di 
percorrenza per automobilisti e mezzi pesanti; 

 nei giorni scorsi si sono verificati numerosi incidenti stradali, alcuni purtroppo anche mortali 
e con il coinvolgimento di decine di feriti, lungo questo tratto autostradale, interessando 
mezzi e persone con impatti rilevanti sulla circolazione e soprattutto sulla sicurezza dei 
cittadini e sull’efficacia dei soccorsi. 

Considerato che: 

 è competenza regionale vigilare sulla sicurezza delle infrastrutture presenti nel proprio 
territorio e rappresentare ai concessionari autostradali, la necessità di soluzioni che 
riducano al minimo i rischi per la collettività; 

 i disagi di percorrenza che quotidianamente colpiscono l’autostrada hanno gravi 
ripercussioni anche sui territori, sulle attività economiche e sulle comunità locali che vedono 



 

 

aumentare in maniera esponenziale i flussi di autoveicoli su strade statali, provinciali, 
comunali in seguito alle lunghe code autostradali, a consigli di uscita dovuti a ripetuti 
incidenti, a riversamenti spontanei dettati dalla congestione autostrade; 

 I tratti autostradali sono percorsi ogni giorno da migliaia di veicoli privati impiegati per 
recarsi verso il luogo di lavoro o proprio nello svolgimento delle proprie mansioni 
professionali, come nel caso del trasporto su gomma, essendo la Genova – Gravellona Toce 
un’arteria autostradale fondamentale nel collegamento tra il Porto di Genova e il Nord Italia 
ed i Paesi limitrofi; 

 I numerosi cantieri e i conseguenti disagi hanno notevoli effetti socio-economici negativi 
che quotidianamente ricadono su cittadini, operatori economici e trasportatori; 

Preso atto che la situazione dei tratti delle autostrade liguri risulta essere estremamente 
critica, ponendo in essere una situazione di rischio e di pesante disagio per cui risulta prioritario 
agire, al fine di invertire il sempre crescente trend di incidenti, traffico e pericolo.  

 

INTERROGANO IL PRESIDENTE DELLA GIUNTA REGIONALE E L’ASSESSORE 
COMPETENTE 

Per sapere: 

 Quali azioni la Regione Liguria intenda adottare, anche in collaborazione con il Governo, il 
Ministero delle Infrastrutture, la Concessionaria (Autostrade per l’Italia o altri soggetti 
gestori), e gli Enti preposti alla sicurezza stradale, per ridurre la pericolosità e i rischi 
associati ai cantieri lungo i tratti liguri delle autostrade. 

 Quando sia prevista la definitiva conclusione dei numerosi cantieri, in particolare sull'A26, 
con il conseguente ritorno ad una viabilità priva di restringimenti di carreggiata, scambi di 
corsia, riduzioni di corsie e simili disagi. 

 


